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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 06 DE MAIO DE 2022

Aos seis dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à Rua
O l e s k a  W i n o g r a d o w ,  1 0 0 ,  n o  S i s t e m a  R N P ,  l i n k  d e  a c e s s o :
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco  ,  reuniram-se  os  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  da  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic.  Estiveram
presentes: Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira, Profa. Dra. Ana Carolina da Matta
Chasin,  Sr.  Andreas Leber,  Profa.  Dra.  Beatriz  Macchione Saes,  Prof.  Dr.  Bolivar
Godinho  de  Oliveira  Filho,  Profa.  Dra.  Carla  Osmo,  Sr.  Carlos  Eduardo  Sampaio
Burgos Dias, Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso, Profa. Dra. Claudia Alessandra Tessari,
Prof.  Dr.  Daniel  Monteiro  Huertas,  Prof.  Dr.  Eduardo  Luiz  Machado,  Profa.  Dra.
Fabiana Rita Dessotti, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Prof. Dr. Fabio Cesar
Venturini, Prof. Dr. Flavio Tayra, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes, Prof. Dr.
Francisco Carlos Fernandes, Prof. Dr. Iage Zendron Miola, Prof. Dr. Joao Alberto Alves
Amorim, Prof. Dr. Joao Tristan Vargas, Sra. Juliana Mateusa Meira Cruz, Prof. Dr. Julio
Cesar Zorzenon Costa, Profa. Dra. Kumiko Oshio Kissimoto, Sra. Larissa Reis Matoso,
Profa. Dra. Laura Calixto, Profa. Dra. Lia Carolina Batista Cintra, Sra. Lilian Bispo de
Oliveira, Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic, Prof. Dr. Marcello Simao Branco, Sra.
Maria Rosa Carnicelli Kushnir, Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto, Prof. Dr. Murilo
Leal Pereira Neto, Profa. Dra. Nildes Raimunda Pitombo Leite, Prof. Dr. Raphael de
Oliveira Garcia e a Profa. Dra. Regiane Nitsch Bressan. Justificaram ausência e não
foram substituídos: Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho, Profa. Dra. Fernanda Emy
Matsuda, Prof. Dr. Luis Hernan Contreras Pinochet e a Profa. Dra. Marcia Carvalho de
Azevedo. Não justificou ausência: Sra. Marina Nascimento Araujo e o Sr. Gustavo
Leão. Participou como convidada a Profa. Dra. Luciana Rosa de Souza. A professora
Luciana Massaro Onusic agradeceu a presença de todos e iniciou a reunião às dez
horas  e  cinco minutos  após  a  formação de quórum.  Declarou aberta  a  seção de
EXPEDIENTE,  submetendo  para  aprovação  as  atas  das  reuniões  realizadas  dias
04/03/2022 e 01/04/2022. O primeiro documento foi aprovado com o registro de três
abstenções e o segundo com o registro de duas abstenções. Na sequência, abriu a
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seção  de  INFORMES:  1  -  Diretoria  Acadêmica:  Remoção  do  servidor  Robson
Damasceno: a diretora agradeceu formalmente aos trabalhos realizados nos últimos
anos pelo servidor Robson Damasceno, da Secretaria Acadêmica, que acabara de ser
removido para a Pró-reitoria de Pós-graduação e Pesquisa. Falou que o servidor era
muito dedicado na resolução de problemas,  além de ser muito pró-ativo,  atuando
ativamente para o desenvolvimento da secretaria e da EPPEN. No chat, houve muitas
manifestações  de  agradecimentos  pelos  serviços  prestados.  Visita  de  professora
canadense:  a  professora  Luciana  informou  que  nesta  semana  houve  a  visita  da
professora Francine, da Universidade de Windsor, Canadá, e que estavam trabalhando
na formação de um acordo de parceria entre a Unifesp e a universidade canadense.
Visita do professor Fábio Pitombo Leite: informou que no próximo dia dez de maio
haverá  mesa  redonda  com  a  participação  do  professor  Fábio  Pitombo  Leite,  da
Universidade de Ohio, sobre liderança, na sala 107 a partir das quinze horas. Agits:
mencionou sobre o treinamento de empreendedorismo ministrado pela Agits. IN 36:
mencionou sobre a instrução normativa 36 que revogava a IN 90, que versava sobre o
trabalho remoto das comorbidades. Disse que ainda não possuía informações mais
completas, todavia, a Pró-reitoria de Gestão com Pessoas e Pró-reitoria de Graduação
fariam uma comunicação mais detalhada sobre o assunto. Comissão Local de Retorno
Gradativo  e  Seguro da EPPEN:  informou que a  comissão continuava a  se  reunir
semanalmente e que não havia informações mais recentes para transmitir. Citou que
as questões atualmente enfrentadas eram acerca da aglomeração dos estudantes no
momento das refeições no restaurante universitário, mesmo havendo orientações e
cartazes para que isso não ocorresse. Informou que a comissão solicitou às entidades e
coletivos  estudantis  apoio  na  divulgação das  orientações  e  que isso  ocorreria  na
semana que vem. Falou sobre os estudos em andamento do sistema de reserva de
mesas do restaurante universitário. O professor Julio, com a palavra, complementou o
informe dizendo que a comissão solicitou ao Comitê Permanente para Enfrentamento
da  Pandemia  de  Coronavírus  -  CPEC  a  possibilidade  de  flexibilização  do
distanciamento no restaurante universitário e da obrigatoriedade do uso de máscaras,
porém,  nada  ainda  havia  sido  respondido  e  tudo  se  mantinha  como  estava.  A
professora Luciana aproveitou para agradecer o trabalho de todos os membros da
comissão,  em  especial  à  representação  estudantil  que  estava  sendo  de  extrema
importância para o andamento dos trabalhos. Academia Brasileira de Ciências: com
orgulho, a professora Luciana anunciou que a professora da Unifesp, Elena Nader, foi
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eleita como a primeira mulher a presidir a Academia Brasileira de Ciências, motivo de
orgulho para toda a Unifesp e sociedade. Congresso Acadêmico:  o professor Julio
passou os últimos informes da Comissão Local, que estava sendo muito bem presidida
pelos  professores Luiz  Jurandir,  do Departamento de Ciências  Atuariais  e  Renata
Faria,  do  Departamento  Multidisciplinar.  Congregação  extraordinária:  avisou  aos
conselheiros sobre a sessão extraordinária que será agendada para dia 19 de maio,
quinta-feira,  para  anuência  do  colegiado  à  adesão  da  Secretaria  Integrada  ao
Programa de Gestão - Teletrabalho. 2 - Diretoria Administrativa: Teletrabalho: a
Sra. Juliana Mateusa informou que desde o último dia 2 de maio o Departamento
Administrativo iniciou o teletrabalho e informou que a sala que pertencia à Divisão de
Gestão com Pessoas já estava disponível para uso da comunidade acadêmica e que se
fosse necessário, a Comissão de Espaço Físico poderia ser convocada para pensarem
seu uso.  Falou,  também, sobre as  outras  reorganizações de espaços das divisões
administrativas.  Orçamento:  receberam  no  final  do  mês  de  abril  o  restante  do
orçamento para custear os contratos, estando todos eles empenhados até dia 31 de
dezembro de 2022. TI: a professora Luciana e a Sra. Juliana agradeceram todo o
trabalho realizado pela nossa equipe de TI e informaram que a divisão trocou as placas
dos computadores utilizados pelos estudantes no "aquário",  deixando as máquinas
mais velozes. 3 - Câmara de Graduação: com a palavra, o professor Celso falou
sobre o Enade e sobre a importância de conscientização dos estudantes em relação a
essa prova. Falou sobre a nona e décima chamadas do vestibular na Unifesp e que
receberíamos os estudantes até dia 23 de maio. Falou do andamento dos trabalhos do
grupo de trabalho (GT) de identificação das UCs que poderiam ser EaD. Falou que a
Câmara de Graduação necessitava de maiores informações deste GT para que pudesse
qualificar suas discussões internas. Por fim, falou sobre o questionário vacinal que a
Pró-reitoria de Assuntos Estudantis pediu para que os estudantes respondessem. O
professor Julio, com a palavra, fez fala em favor da dedicação da instituição para o
Enade e que deveríamos trabalhar em uma visão de seriedade para a realização desse
exame. 4 - Câmara de Extensão e Cultura: com a palavra, o professor Álvaro falou
sobre  o  edital  ProPex  que  buscava  oferecer  bolsas  para  estímulo  de  pesquisa  e
extensão que se destinava a estudantes de graduação e pós-graduação. Falou que o
valor da bolsa para graduação era de 400 reais e para a pós-graduação de 1500 reais,
com duração de 7 meses. As inscrições estariam abertas até dia 16 de maio. No final
d e  s u a  f a l a ,  d e i x o u  o  l i n k  p a r a  o  e d i t a l :
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https://drive.google.com/file/d/1AvGfKu9KrBCT5zqcAywMsxu6E_Wv2_l6/view.  5  -
Câmara  de  Pós-graduação  e  Pesquisa:  a  professora  Marina  Yamamoto  pediu
atenção  aos  chefes  de  departamento  para  que  passassem  as  informações  dos
professores visitantes atualmente em voga em seus departamentos, pois a câmara
necessitava cobrar os relatórios que ainda faltavam. Sinalizou sobre a possibilidade de
novas contratações de professores visitantes em 2022 e que a ProPGPq iria entrar em
contato quando esses estudos estivessem findados. Abriu parênteses para falar acerca
do Enade e da importância dessa prova para a EPPEN e que ratificava o trabalho
realizado pelos professores. Com a palavra, a professora Luciana Rosa falou sobre as
cotas na pós-graduação e que o regulamento da Unifesp sobre a questão estava em
vias de finalização para ser aprovado nas instâncias e que os cursos de pós-graduação
deveriam oferecer 30% das vagas para cotas.  Colocou-se à disposição para sanar
quaisquer dúvidas. Antes de passar a palavra, a professora Luciana Rosa sugeriu que a
Câmara de Pós-graduação divulgasse melhor as pesquisas que estavam em andamento
dos diferentes órgãos de fomento como a Fapesp, por exemplo. A professora Marina
agradeceu o informe da professora Luciana Rosa e disse, em relação à pesquisa, que a
câmara tem divulgado, mas que se preocupavam com a questão do interesse das
pessoas que, segundo ela, estava baixo. Falou que não houve manifestação de nenhum
professor do campus em relação ao CEPID, por exemplo. A professora Luciana Onusic,
com a palavra, sugeriu que a câmara pensasse na construção de uma política de
divulgação. 6 - Dos servidores TAE: com a palavra, a TAE Lilian Bispo perguntou,
sobre a IN 36, se os TAEs retornariam imediatamente, pois passaria essa informação
aos  seus  pares.  A  professora  Luciana  disse  que,  conforme  já  falado,  maiores
informações seriam feitas pela ProPessoas e ProGrad. 7 - Dos servidores Docentes:
com a palavra, o professor Murilo falou sobre a divulgação da carta aberta UNIFESP
em defesa  da  ciência,  do  pensamento  crítico,  da  democracia  e  da  liberdade  de
pensamento, na representação do biênio 2022-2023. Fez fala sobre a importância da
carta, dados os ataques sistemáticos contra a Educação e as universidades nesses
últimos anos. Falou que a carta estava divulgada na seção de moções da Congregação,
no sítio EPPEN, mas que gostaria que a carta tivesse mais destaque no site. No chat, o
servidor Ricardo Vieira Bertoldo informou que havia enviado a carta por e-mail para
toda a comunidade EPPEN (TAE, Docentes e Discentes), para os diretores acadêmicos
dos  campi  e  para  a  secretária  do  Consu,  além  de  ter  solicitado  à  seção  de
Comunicação do campus a publicação no sítio EPPEN. Com a palavra, a professora
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Luciana disse que iria solicitar à Comunicação a publicação na home do sítio EPPEN
para haver maior destaque. O professor Murilo prosseguiu com sua fala falando sobre
o conceito de assédio institucional que estava ocorrendo, principalmente, contra o
Ministério  da  Educação  e  IBAMA.  Fez  chamado  para  divulgação  da  carta,  pois
continuava atual e criava conexão fato aos assédios institucionais sofridos pelo MEC e
pelas  universidades.  No  chat,  houve  manifestações  de  apoio.  Com  a  palavra,  o
professor Fabio Venturini disse que as verbas para a educação só eram concedidas
para quem tinha acesso a "caixas obscuros". Disse que quem não tinha, dependia de
poucos deputados que transmitiam emendas parlamentares. Finalizou sua fala dizendo
que estávamos com deficiência de republicanismo na gestão pública e endossou a fala
do professor Murilo. 8 - Da EPPEN Junior: não houve representantes da empresa
nessa sessão. 9 - Proposta de Projeto - Profa. Luciana Rosa: com a palavra, a
professora  apresentou  sua  proposta  que  fora  encaminhada  por  e-mail  a  todos.
Intitulada  Geração  de  renda  e  promoção  da  cidadania  na  região  Colinas/Portais
D’Oeste II em Osasco, o projeto será focado na busca por estratégias ou intervenções
para gerar renda localmente, a partir do desejo e da movimentação da população local
para  tanto.  No  final,  muitas  pessoas  manifestaram seu  apoio  e  parabenizaram a
professora pela iniciativa e o professor Julio sugeriu envolver a Unifesp no programa
de extensão e  que a  professora apresentasse a  proposta  nos departamentos,  nas
reuniões de câmaras, pois esse programa poderia acarretar muitas pesquisas. Propôs
chamada pública para interessados e sistematização da questão. A professora falou
que receberia as parcerias e sugestões em seu e-mail institucional e agradeceu a
oportunidade. Na sequência, a Presidente declarou aberta a seção de ORDEM DO
DIA: 1 - Solicitação de reabertura do processo seletivo simplificado (PSS) de
Administração/Administração Geral - SEI: 23089.011386/2022-71:  o chefe do
Departamento Acadêmico de Administração, professor Bolivar, falou que o professor
contratado assumiu em um instituto federal e, por questões legais, não pôde assumir
também na Unifesp, dessa forma, o concurso precisaria ser reaberto. Apresentou os
requisitos e os pontos da prova escrita. Aproveitou o ensejo para solicitar ajuda na
divulgação do Concurso da subárea de Contabilidade Geral que estava aberto até dia
26 de maio e do PSS de Introdução à Economia que seria aberto em breve.  Na
sequência,  a  Congregação  aprovou  por  unanimidade  a  reabertura  do  PSS
Administração/Administração Geral. 2 - Aprovação da Banca do concurso docente
Edital 019/2022 - Área Relações Internacionais/Negociações Internacionais:
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com a  palavra,  a  chefe  do  Departamento  de  Relações  Internacionais,  professora
Fabiana, apresentou os professores que compunham a banca do Concurso e informou
que  havia  57  candidatos  inscritos.  Com a  palavra,  a  professora  Luciana  Onusic
solicitou apoio dos docentes do departamento para ajudarem no dia das provas, pois
não tínhamos TAE suficientes para esse suporte na organização.  Na sequência,  a
Congregação  aprovou  por  unanimidade  a  banca  do  Concurso  de  Relações
Internacionais/Negociações  Internacionais.  3  -  Aprovação  da  redistribuição  do
professor Fredy Walther Castellares Cáceres (UFMG) para o Departamento de
Ciências Atuariais (UNIFESP) - SEI: 23089.010664/2022-73: com a palavra, o
chefe do Departamento de Ciências Atuariais, professor Raphael Garcia, apresentou a
proposta de redistribuição que fora amplamente debatida e aprovada no Conselho
Departamental. A vaga em questão se referia a que pertenceu ao professor aposentado
Antonio  Cordeiro  Filho.  Em  regime  de  votação,  a  Congregação  aprovou  por
unanimidade a redistribuição do professor Fredy Walther Castellares Cáceres (UFMG)
para o Departamento de Ciências Atuariais (UNIFESP). Nada mais havendo a tratar,
para constar, eu, Ricardo Vieira Bertoldo, secretário executivo, lavrei a presente ata.
ATA APROVADA NA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 19 DE MAIO DE 2022.

 
 
 

 Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic
Diretora Acadêmica do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

 
 
  

 Ricardo Vieira Bertoldo
Secretário Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,
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